
"Всемирный день ребенка" 
 

Цель: обобщение знаний у детей об основных правах ребенка. 

Задачи: 

- формировать отрицательное отношение к противоправным поступкам; побудить детей к 

защите своих прав 

- развивать память, наблюдательность; 

- воспитывать уважение к правам других людей; способствовать формированию активной 

жизненной позиции; 

Оборудование: иллюстрации по теме, материал к дидактическим играм, календарь, 

конверт, семь карточек с буквой «Я». 

Предварительная работа: Чтение художественных произведений, Носов "На горке"; И. 

Туричин "Человек  

заболел"; В. Осеева "Волшебное слово"; русские народные сказки:  

"Снегурочка", "Маша и медведь", белорусская сказка "Жихарка" и др. 

Рассматривание иллюстраций. Рисование на тему "Я люблю свою семью", "Моя семья" 

Ход занятия: 

Здравствуйте, ребята! Начнем этот день с формулы любви. Встанем в "круг радости", 

улыбнемся друг другу. 

Повторяйте за мной следующие слова и 

движения: 

Я так люблю себя (руку на сердце), 

Что я могу любить тебя (руку на плечо соседа). 

И ты начнешь любить себя (руку на плечо соседа). 

И сможешь полюбить меня (руку на сердце). 

Игровое упражнение "Обратись друг к другу по имени" 
Вставайте, ребята, в круг, передавайте мяч, поворачиваясь  

лицом к соседу, и обращайтесь к нему ласково. 

(Воспитатель первым начинает игру. Заканчивается игра, когда мяч  

возвращается к воспитателю). 

Дети садятся на стульчики. Появляется Человек Рассеянный. (кукла) 

Рассеянный: Здравствуйте, ребята! Я – Человек Рассеянный с улицы  

Бассейной. А пришел я к вам не с пустыми руками, я принес вам  

подарок. (достает календарь). 

Ребята, кто знает, что это такое? (ответы детей). 

А почему в календаре, одни числа черные, а другие  красные? 

Дети: Красные числа это праздники, а черные числа это будни 

Рассеянный: Я думаю, что все эти праздники придуманы для взрослых. А есть  

ли праздники для детей? 

Дети: Да, есть. День защиты детей, "Всемирный день ребенка". 

Рассеянный: Всемирный день ребенка? А что это за праздник? 

Воспитатель: об этом празднике даже есть стихотворение. 

послушайте его. 

Вот так праздник! 

Вот так день! 

День не взрослых!  

День детей! 

Дети – это хорошо, 

Дети это классно! 

Без детей и жизнь – не жизнь,  

Это ж сразу ясно! 

Человек Рассеянный: Мне стало очень радостно от того, что у детей есть свой 



праздник. А почему он называется Всемирный день ребенка?. 

Дети: Потому что его отмечают во всем мире. 

Воспитатель: В мире много разных стран и народов. (Показ карты на  

магнитной доске). 

Давайте вспомним, как называются дети разных стран. 

Игровое упражнение "Дети Земли" 
Дети Казахстана кто?  - казахстанцы 

Дети России? - россияне. 

Как называются дети Италии? – итальянцы. 

Дети Белоруссии? – белорусы. 

Дети Англии? – англичане. 

Дети Франции? – французы. 

Воспитатель: У каждого ребенка, у каждого человека есть свое имя. Человек  

Рассеянный, а как тебя зовут? 

Рассеянный: Я Человек Рассеянный, а как меня зовут, я не знаю. Имя мне  

никто не давал. 

Воспитатель: Ребята, а разве может так быть? Имя ребенку дают родители  

при рождении. 

Рассеянный: А я вымышленный герой, у меня нет родителей, поэтому имя мне 

никто не дал! 

Воспитатель: Человек Рассеянный не расстраивайся. Мы с ребятами  

придумаем тебе имя. Как же нам его назвать? Надо придумать такое имя,  

чтобы оно не повторялось среди детей нашей группы. 

Дети: Антон, Игорь, Олег и т. д. 

Воспитатель: Человек Рассеянный, какое имя тебе больше всего понравилось? 

Рассеянный: Олег. 

Воспитатель: Теперь, тебя зовут Олег. 

Рассеянный: Спасибо вам, у меня теперь тоже есть имя! 

Олег: Да, у вас здесь очень весело! (Начинает крутить головой, что-то  

искать). Где же он? Ах, вот, нашел! (Находит прикрепленный к двери 

конверт). В этом конверте находятся буквы. Их надо достать  

и выложить на мольберте. Помогите мне. 

Воспитатель: (открывает конверт, достает карточки с буквой "Я", 7 штук,  

выкладывает их на доске). 

Сколько букв "Я"? Верно, семь! Семь – Я! Что у нас получается? 

Дети: Семья! 

Олег: Я знаю, что такое семья! Где-то читал… или кто-то говорил…ну  

вот, опять забыл. 

Пальчиковая гимнастика "Моя семья" 

Раз, два, три, четыре! ( хлопки на счет) 

Кто живет в моей квартире?( сгибание сомкнутых пальчиков к ладошкам) 

Раз, два, три, четыре, пять (хлопки на счет) 

Всех могу пересчитать! (развести пальцы в стороны) 

Папа, мама, брат, сестренка, 

кошка Мурка, два котенка, 

мой щегол, сверчок и Я . (поочередное поглаживание пальчиков) 

Вот и вся моя семья! 

Воспитатель: Олег, а ты умеешь отгадывать загадки? Мы знаем много загадок  

и хотим с тобой еще поиграть. 

Олег: Я согласен. А что мне нужно делать? 

Воспитатель: Тебе нужно быть внимательным и сообразительным! 

Загадки о семье 



1. Это когда все вместе: папа. Мама, бабушка, дедушка,  

я? (семья) 

2. Он стар, но это ничего, его добрее нет, он папа папы моего, а  

для меня он….(дед) 

3. В доме у нас появилась девчонка 

Теперь я ей брат, а она мне….(сестренка) 

4. Место, где вся семья бывает (дом) 

5. Она совсем не старая, хотя совсем седая, 

Я сяду с нею рядышком:  «Продолжи сказку….(бабушка)». 

6. У мамы сестра. Вы добрей не найдете 

Я очень горжусь, ведь она моя (тетя). 

7. На Волге живут мои дяди и тети 

Меня на каникулах там вы найдете 

От мамы и папы к ним я посланник 

Меня они любят, ведь я же (племянник) 

8. К нам приехал мамин брат, встрече с ним я очень рад! 

Он твердит в глаза мне глядя:  «Руку жми, ведь я твой (дядя)» 

9. Она все на свете помнит и знает, 

И бабушка мамой ее называет 

И часто приходят к ней в дом доктора 

Она же мне пра, она мне пра…. (прабабушка) 

Самый нежный, самый добрый, самый любимый человек для всех  

людей? (мама) 

Воспитатель: Семьи бывают разные большие и маленькие. А чтобы семья была 

дружной и счастливой, все помогают друг другу, имеют свои обязанности.  

Ребята, расскажите, какие обязанности есть у вас? 

Ребенок: Я обязан убирать за собой игрушки после игры. 

Ребенок: Я заправляю постель. 

Ребенок: Я и моя сестренка помогаем маме в уборке дома. 

Ребенок: Дети обязаны слушаться своих родителей. 

 

Игра "Собери цепочку". 
Две команды раскладывают на разных столах картинки по цепочке  

возрастания. 

(младенец девочка – дошкольница – школьница – студентка – мама – бабушка; 

младенец мальчик – дошкольник – школьник – студент – папа – дедушка). 

Олег: спасибо вам ребята! Я очень рад, что познакомился со всеми вами. А  

главное – у меня теперь тоже есть имя! Пойду знакомиться с другими детьми. 

И расскажу всем о таком замечательном празднике для детей –Всемирном  

дне ребенка. До свидания! 

Рефлексия: 

Сегодня ваш праздник, ребята! 

Все дети огромной Земли 

Друг к другу спешат с поздравленьем, 

Желая здоровья, любви! 

И мы вам, родные, желаем, - 

Растите и радуйте нас, 

Пусть сбудутся ваши желанья 

И мир будет добрым для вас! 

А теперь давайте все вместе создадим коллаж, что бы он напоминал вам о вашем 

празднике! 

 



                    

 


